

在外乡贤为扬中抗疫隔空鼓劲

本报讯(于禾 心俊 袁刚)“家乡,加油扬中,加油!”“太平洲”的疫情牵动着许许多多在外扬中籍人士的心。连日来,扬中市多名海内外乡贤纷纷录制短视频,隔空为家乡疫情防控加油助力。

扬中发展促进会北京分会副秘书长、新华社国内部高级编辑张芳格外牵挂家乡,她说,一座岛,一条心,全体扬中人团结一致,一定能战胜疫情。身在上海、身处疫区,扬中发展促进会上海分会秘书长、中国煤炭科工集团上海有限公司副总经理戴建平对抗疫感同身受,他相信,在党和国家的强有力的领导下,疫情一定能够快速得到控制,大家的生活能早日回归正常。他表示,等疫情结束,扬中发展促进会上海分会要在产学研对接等方面更好地服务扬中,助力家乡明天更美好。

“疫情并不可怕,需要的是坚定的信心和团结一致的精神。”说到抗疫,扬中发展促进会陕西分会副会长兼秘书长、西安建工企业集团董事长、西安交大物流研究院院长黄军梁深有感触,他说,过去一年,西安经历了三次新冠疫情,但终究还是扛过去了。“扬中是一座英雄的城市。”回想当年,“江心跳板”把百万雄师送过长江、万人挑江堤、自筹资金建大桥的万众一心、众志成城,他相信在市委、市政府的坚强领导下,在广大医务工作者、志愿者的共同努力下,这场疫情防控歼灭战,扬中一定会取得胜利。

扬中发展促进会卫生健康分会常务理事、江苏省人民医院感染管理处副处长、主任医师陈文森,眼下正以全国新冠肺炎疫情医疗救治专家组成员的身份从江苏抗疫一线转战吉林。陈文森坦言,这个时候更加需要凝心聚力,做好自己、守好小家,就是对社会最好的贡献。“我们一定会很快战胜疫情,家乡一定会恢复平静、安宁和繁华。”他对家乡抗疫工作充满信心,祝愿家乡早日战胜疫情,祝愿各位父老乡亲多多保重。

相隔千万里,海外游子也时刻关心江中小岛的疫情。“在这样一个特殊的时刻,你们都辛苦了,也受累了。”扬中发展促进会北美分会会长、美国对外关系委员会全球健康高级研究员、美国西东大学外交与国际关系学院教授黄严忠从专业的角度告诉家乡父老,病毒可防可控,没有必要惊慌。他相信在大家的共同努力下,扬中的社会经济秩序一定能尽快恢复正常。

第七批13吨蔬菜运抵扬中

本报讯(记者 袁刚)4月6日14时许,从镇江调运的13吨蔬菜运抵扬中。至此,我市已累计向扬中调拨生活物资188吨。

4月5日12时至4月6日12时,扬中共办理生活物资保供通行证17份,调运生活物资148.8吨,其中米面25吨、肉类水产25.7吨、蔬菜93.5吨、奶蛋豆制品4.6吨。6日当天,已分发给各镇街区生活物资20吨(蔬菜),通过镇江市物资保障组调配生活物资13吨(蔬菜)。

通过对扬中14家重点保供超市的10类生活必需品监测发现,6日,各大商超生活物资销售量较前日有大幅下降,存销比率进一步提升。现场抽查了长申、佳吉

盛等商超管控情况,各商超通过加强宣传、延长经营、限流引流等措施,购物秩序更趋合理,群众购物更趋理性。扬中除早市仍有排队外,其余时间均未出现人员聚集扎堆现象。

对扬中6家商超、8家农贸市场48类生活物资价格水平进行监控。从监控情况来看,生活物资市场稳定,价格有所下降。其中,米面粮油价格相对稳定;肉类、蔬菜较前两天持续下降,白菜比前天下降0.1元、白萝卜下降0.2元、猪肉下降0.5元左右。菜市场 and 超市的价格差距进一步缩小,当前菜市的价格比超市价格高出10%~20%左右,较前天下降30%。



志愿服务核酸检测

4月6日,润州区紫石榴爱心公益服务社志愿者们参加和平路街道琴园社区全员核酸检测点志愿服务。 生国强 胡荣生 摄影报道

“村社联动”联防联控 筑牢疫情防控钢铁长城

本报讯(孙晨飞 杨笑宇)连日来,润州区官塘桥街道平山村和宝平社区迅速行动,以村社联动模式联防联控,发挥“平山联动”党员先锋突击队作用,有力打出“组合拳”,第一时间上门排查居民信息,摸清群众动态,24小时严把小区门岗关,筑牢疫情防控的钢铁长城。

“您好,家里最近有人去外地了吗?是否都接种过疫苗,打了几针了?”这样的场景在辖区内每天都在上演。近日,为了掌握第一手情况,为战疫提供参考数据,平山村和宝平社区快速集结人员,开展情况排查。社区工作者汪月接到通知后,立马打电话给妈妈,请老人帮忙带好自己4岁的女

儿,又给爱人打电话说了一声后,就立刻转身投入到工作中,立即梳理居民信息。

“您好,请出示行程码、健康码,请戴好口罩。”在南山一品小区和秀山美苑小区门口,志愿者每天从早到晚坚守岗位,不停地提醒进出小区人员戴好口罩,及时提醒外地来镇人员到社区报备。

“我是秀山美苑25栋居民,我需要1袋盐、3斤大白菜、1斤五花肉,谢谢。”“好的,等会就给您送来。”社区居家观察服务群内,每天都在不停响着信息,保障小组工作人员及时梳理信息,24小时服务居家观察人员,用真心和耐心守护他们,让居家观察人员感受到社区的温暖。

又一批交通志愿者奔赴防疫一线 为镇江南大门再上一层保障

本报讯(曾海蓉 锁诗洁)随着疫情防控形势日益严峻,防控措施不断升级,高速道口防疫一线工作压力不断加大。4月2日,又一批市交通运输局港航事业发展中心志愿者奔赴扬中高速镇江南出口防疫一线,为镇江南大门再上一层保障。

3月14日,首批57名交通港航志愿者入驻扬中高速镇江南出口防疫一线,全力以赴守护家乡。他们严格按照“两站一场一码头”防疫要求,“三班三运转”24小时查验入镇车辆,严格执行“逢车必查,逢人必检”,为入镇群众做好健康服务引导工作,半个多月来,已查验车辆5万余辆。

面对巨大车流量,查验工作十分辛苦。3月30日,交通港航志愿者正

在扬中高速镇江南出口查验一辆沪牌车时,观察到司机面色潮红,虽然该车行程码不带星号,志愿者还是安排他做了抗原检测,结果两次检测都是阳性。服务点的气氛立刻紧张起来。那天车特别多,志愿者一面联系疾控部门立即前来转运,一面加快办理查验手续,让其他群众尽快驶离。同时,为了保障群众健康安全,下一班接班人员立即集结到岗位,并对环境进行消杀后迅速交班,当班人员采完核酸后被送至集中隔离。经疾控部门两次核酸检测后,警报解除,大家才终于松了一口气。

防疫一线有苦也有甜。夜以继日地在一线防疫,志愿者精神压力不断加大,群众的理解和支持是他们坚

持下去的动力。那一声声“谢谢”,一句句“加油,你们辛苦了”犹如一剂剂强心针,让交通志愿者们始终以最饱满的状态坚守在防疫一线。

连日来,源源不断送到防疫一线的各种慰问品如一股股暖流温暖着每一个志愿者的心。3月30日,谁也没注意到有人偷偷将80杯奶茶送到了服务站。后来一连3天,每天80杯各种口味的奶茶送到防疫一线,成了志愿者们艰苦工作中的甜意。

通过奶茶店,志愿者们辗转联系到这位姓梁的师傅,他很不不好意思。“你们太辛苦了,我只是一点小心意,算不得什么。”同样,交通志愿者们也在用贴心的服务回报着群众的信任和支持。有老人不会用老人

机查验双码,志愿者们手把手地教会操作;滞留的司机师傅误了饭点,志愿者们会省下自己的饭留给他们,如果盒饭已吃完就会送上用热水泡好的泡面……

4月2日,港航中心再度发出号召。由于机关工作人员已全员上阵,课室船闸运行工班重新进行调整,压实责任,在确保“水上高速”畅通、水上防疫安全的基础上,抽调出13名课室船闸志愿者充实到扬中高速镇江南防疫一线工作中。

市交通运输局港航事业发展中心主任周明盛表示,当前疫情形势严峻、情况复杂,“我们会一直在,将我们的身躯化作守护镇江群众的铜墙铁壁,尽我们最大的努力将危险拒之门外。”



快递小哥 领到暖心就餐卡

近日,润州区和平路街道三茅二社区联合街道工会,为辖区8名快递小哥送去了工会大食堂准备的“暖心餐”就餐卡和防疫物资,感谢疫情期间辖区快递小哥为社区配送物资,服务居家人员。 文雯 摄影报道

只为抗疫 志愿无悔

——句容防控一线志愿者网格员的故事

本报通讯员 雷雯 田馨 马吉 冯玮 本报记者 滕庆海

在疫情防控中,句容市的广大志愿者、社区网格员们不辞辛苦,走家串户,坚守岗位,奋战在抗疫一线。他们用自己的辛苦付出,让身上那一抹志愿红更加光彩鲜艳。

身患重症仍在一线忙

“勇哥,你怎么每天都会消失几次?而且每次都是不多不少40分钟?”和张勇一起执勤多日的青年志愿者戴震终于把憋在心中几天的疑问说了出来。

郭庄镇戴村的张勇今年42岁,是一名疫情防控志愿者,也是一名尿毒症患者。今年3月,他主动请缨参加村级防疫检测点的执勤工作,每天都是第一个来报到,晚上最后一个离开岗位,风雨无阻。每天12小时的“站岗”十分辛苦,这让分到一组执勤的戴震不由地敬佩起来。奇怪的是张勇每天都会离开3次,一去就是40分钟,戴震十分好奇如此敬业的人身上为什么会发生这样的事。

张勇解释说:“我有尿毒症,每天要回家换3次‘水’,每次正好需要用到40分钟。”原来,由于尿毒症的治疗,张勇每天都要自己在家做透析,那“水”就是腹膜透析液,每天换3次透析液才能控制住病情。“不过我都是挑最忙的时间才会

回去,换完立马回岗,保证不会耽误防疫工作!”张勇继续解释道。

父子兵“疫”线比拼

“疫情防控,我是党员我先上!”“我也要上!”在句容市后白镇西冯村村级卡口,有这样一对父子,40岁的父亲冯长江,带着15岁的儿子冯子飞,奋战在疫情防控第一线。

登记人员车辆信息,查验两码,体温检测,检查48小时内核酸检测报告,因为有着2020年一线疫情防控经验,这些事情冯长江做起来驾轻就熟又谨慎严格。“我是一名共产党员,理应冲在最前线。”

身教重于言教。3月16日,学校停课,冯长江的儿子冯子飞白天在家上网课,晚上也来到卡口和助父亲一起执勤。“都说上阵打仗父子兵,爸爸常驻在防控一线,我也要成为志愿者。”冯子飞说。

网格员晚上“扫漏”

连日来,崇明街道的1000多名社工、网格员、机关干部、市级党员志愿者“敲遍”家家户户,将每一户、每一个人的情况核实到位,确保不漏一户、不少一人。

“张阿姨,我是小王啊,你们家三口最近出过句容吗?疫苗都打了吧?”3月15日晚上8点多,崇明街道网格员王媛敲开新建小区28栋2楼住户的家门。从早上八点开始,这位小姑娘已连续奋战十多

小时,中间只吃了一碗面条充饥。

王媛是建新社区第二网格14栋-34栋的网格员,第二网格共279户家庭。平常走动多,她和这两百户家庭都很熟悉。有的一户有八九口人,但不是所有人都住在本社区,这样的家庭,王媛不仅要靠“敲门”核实,还要打上三四个电话。有的在册居民,王媛知道是户籍空挂户,她不仅要提前电话联系户主,还要去现场核实租客信息。

七旬志愿者“不服老”

“请出示一下健康码、行程码。”3月19日,开发区西庙社区党建广场核酸检测点47岁党龄的老党员王信科戴着党徽穿着红马甲,正细心地为居民做引导。

疫情发生后,社区招募志愿者,考虑到王信科已71岁就没有通知他。王信科见社区路口搭起了帐篷,便主动请缨,担负起幸福花园小区135户居民信息登记和人员排查夜间巡查工作。“作为一名党员,有义务站出来为社区排忧解难,别看我年龄大了,关键时刻还能发挥余热。”

每天早上五点半,王信科就来到核酸检测点,做好前期准备工作,还没来得及喝上一口水,就为前来做核酸的居民做引导,并耐心地提醒居民做好自我防护。“每天10个小时的连续值守,年轻人都觉得吃力,可是王信科一直坚守着。”志愿者周琴忍不住夸赞。

总经理化身“大白”抗疫 小女儿呱呱坠地,为父亲“点赞”

本报讯(庄晖 陈健 林兰)4月6日,对侯伟鑫而言是非常难忘而又极富纪念意义的一天。这一天,是他化身“大白”完成集中隔离点抗疫服务任务并结束自身隔离的一天,也是他迎来家中第二个小生命诞生的一天。

侯伟鑫今年28岁,是镇江恒辉网络科技有限公司总经理,家住京口区课室街道。3月15日,他在微信朋友圈看到了京口区新冠肺炎疫情防控志愿者招募公告后,第一时间向课室街道递交了申

请书。

侯伟鑫告诉记者:“在完成14天的志愿服务后,我又按照防疫规定隔离7天,并经核酸检测为阴性后,4月6日正式回归社会大家庭。也正是在这一天中午12:00左右,我的第二个孩子呱呱坠地,母女平安,我太开心了,这真是双喜临门,是对我热心公益事业、积极投身防疫的一种肯定,太有意义了。”

在集中隔离点,侯伟鑫的主要工作是给隔离群众配送早中晚三餐,清扫隔离群众住处的生活垃圾、

从事消杀消毒等。“我们2个人一组,穿上‘大白’防护服,每天要为90多人送三餐。推着餐车一层楼一层楼送,一趟送下来需要1个多小时。”等隔离群众用餐完毕,他还要去清扫隔离群众住处的生活垃圾、到污染区进行消毒。14天的集中隔离点防疫服务,尽管很辛苦很危险,但侯伟鑫从未叫苦喊累。

作为公司总经理,侯伟鑫整整21天不能与外界接触,而其妻子又即将临产,公司业务如何开展?侯伟鑫说:“在赶赴集中隔离点之前,我就与店长、员工沟通好,请他们负责业务工作。我带了笔记本电脑,在完成防疫服务后,通过电脑指挥、协调。店长、员工也非常支持我,让我顺利完成了这次的抗疫志愿服务任务。”

疫情防控志愿服务线上“云培训”举行

本报讯(蒋剑飞 屈佳妮 谭艺婷)为进一步做好我市疫情防控志愿服务工作,近日,团市委、市委市级机关工委、市卫健委共同举办疫情防控志愿服务线上“云培训”活动,全市共600余名党员志愿者、青年志愿者参加观看培训。

活动邀请了市级机关团委书记仲祥军和市疾病预防控制中心尹馨怡老师向全市志愿者介绍了镇“疫”先锋志愿者工作手册,解读了我市疫情防控政策,明确了志愿服务管理职责及志愿服务工作职责、响应流程,讲解了志愿者个人安全防护措施。

本次培训进一步明确了志愿服务管理纪律、岗位职责和志愿者个人安全防护措施,促进志愿者更加安全、高效、有序地投入到我市的疫情防控志愿服务工作中。下一步,团市委将持续组织动员团员青年有序参与疫情防控工作,用奉献与担当筑起战胜疫情青春防线。

青年志愿者助力全员核酸检测

本报讯(王雪 谭艺婷)4月6日,京口区全区范围内开展全员核酸检测。党旗所指就是团旗所向。京口团区委闻令而动,积极发动各级团组织、青年突击队、青年志愿者300余人就近参加核酸检测志愿服务,助力全员核酸采集工作。

6日清晨,区青年突击队队长、区团校校长陈文带领区青年突击队队员前往正东路街道京口社区核酸检测点开展志愿服务。全区各路青年志愿者们准时到达各自核酸检测采样点,投身到紧张的核酸检测工作中。引导群众有序排队,提醒群众佩戴口罩、保持“一米线”距离,检查健康码、行程码,信息登记……每一项工作都严格按照防疫要求落实到位。